

**ОТЧЕТ О ПРИМЕНЕНИИ
БИОЛОГИЧЕСКИ АКТИВНОЙ ДОБАВКИ «АРТЕМИЗИН»
Л.И. КИРЕЕВА, Л.Г.СЕЛИВАНОВА, МЛПУ, Детское объединение № 2, г. Томск**

Целью данной работы было изучение клинической оценки биологически активной добавки (БАД) АРТЕМИЗИН, ее органолептических свойств, переносимости, вкуса, запаха, цвета, побочных эффектов лечебных качеств.

Клиническая оценка БАД АРТЕМИЗИН осуществлялась по следующим параметрам: ОАК, биохимический анализ крови, кал на я/глист, соскоб на энтеробиоз, дуоденальное зондирование до и после лечения, кроме этого проводилось исследование УЗИ органов брюшной полости, ФГС в случае патологических изменений ультразвуковой диагностики. Побочное действие оценивалось по состоянию цвета кожных покровов функциональному состоянию органов сердечно-сосудистой системы, дыхания, желудочно-кишечного тракта (ЖКТ). Оценивалось влияние БАД на организм в целом.

Всего под наблюдением находились десять человек: два человека в возрасте 5 лет, один в возрасте 7 лет, семь человек в возрасте старше 10 лет. Распределение больных по нозологии: аскаридоз – 1, лямблиоз – 5, энтеробиоз – 3, описторхоз – 1. У четырех больных лямблиоз, осложненный хроническим холециститом и гастродуоденитом.

В общем анализе крови у больных отмечалось умеренная эозинофилия от 6 до 12. Биохимические показатели крови показали нормальное содержание белка, сахара, АСТ, АЛТ, билирубина, мочевины. Изменений в общих анализах не отмечалось. У больных лямблиозом, описторхозом по данным УЗИ отмечались признаки, характерные для воспаления желчного пузыря и желудка, последнее подтверждалось данными ФГС.

Побочных эффектов при применении БАД АРТЕМИЗИН не отмечалось, органолептические свойства препарата оценивались как удовлетворительные. Лечебные свойства оценивались по следующим параметрам:

1. жалобы: исчезали боли в животе;
2. общее состояние: улучшался аппетит, повышался эмоциональный тонус;
3. объективно: при пальпации живота болезненность исчезала, при осложненных формах заболеваний уменьшалась;
4. ОАБ: количество эозинофилов нормализовалось у 8 больных, у 2 снизилась, но нормальных показателей не достигло;
5. трехкратно кал на я/глист после лечения;
6. трехкратно соскоб на энтеробиоз после лечения;
7. дуоденальное зондирование после лечения;
8. УЗИ после лечения.

Эффективность лечения аскаридоза, энтеробиоза – 100%. Все больные показали отрицательные контрольные результаты кала на я/глист и соскобы на энтеробиоз.

У четырех больных лямблиозом в контрольном дуоденальном содержимом лямблии не были обнаружены. У одного больного в желчи после лечения обнаружены единичные лямблии. У больного описторхозом в контрольной желчи вновь обнаружены описторхи.

Контрольные показатели УЗИ свидетельствовали об уменьшении воспалительных изменений со стороны желчного пузыря и желудка.

Курс лечения БАД АРТЕМИЗИН: энтеробиоз, аскаридоз 7-10 дней по 1 таблетке 3 раза в день; описторхоз, лямблиоз 10 дней по 1 таблетке 3 раза в день.

Выводы:

БАД АРТЕМИЗИН может использоваться при лечении больных аскаридозом, энтеробиозом, лямблиозом как основное и как вспомогательное средство.